

О Т Ч Е Т

За дейността на НЧ „Просвета – 1928” с.Ваксево, общ.Невестино през 2022 г.

Читалището е единствената културна институция в с.Ваксево и това ни задължава да бъдем особено старателни и отговорни към нея.

Основните цели в работата на читалището произтичат от закона за народни читалища и устава на НЧ „Просвета -1928” , както и от динамиката на времето в което живеем и спецификата на населеното място. Не случайно наричаме читалищата „ огнищата на българщината”.Именно на тях е възложена отговорната задача да подържат живи традициите и обичаите на българския народ за идните поколения.

През изтеклата 2022 г. работата на НЧ „Просвета – 1928” с. Ваксево бе подчинена на основните цели, произтичащи от Закона за народните читалища, устава и плана за развитието на читалището, а именно:

- Отстояване на водещата позиция на читалището като организатор на културният живот в селото.
- Популяризиране и обогатяване на библиотечната дейност.
- Целенасочена работа и предаване на подрастващите, на богатите местни традиции и обичай, както и произведенията на материалната и духовна култура .

По отношение на библиотечната дейност е извършено следното:

-Библиотеката разполага с 11265 тома различна литература, като през 2022 година са закупени 8 бр. нови книги

- Библиотечният фонд е съобразен спрямо читателския интерес

- Има регистрирани над 20 бр. редовни читатели

- През лятото читателите се увеличават.Пристигат много деца със списъци на книги за задължителен прочит от училищата.Успяваме да задоволим почти напълно търсенето им, тъй като така наречената училищна библиотека е обновена и запълнена с нови книги.

През летните месеци, когато учениците са ваканция, ежедневно те посещават читалището.Играят шах, различни занимателни игри и рисуват.

Тази година взехме участие в различни фестивали – „Струма пее”, „Новоселяне пее”, „Балканска черга”.

Представителите на Нашето читалище – Момчил Андонов, Бойка Велинова и Лалка Цонева всяка година печелят медали и специални награди чрез участията си.

Въпреки малкият брой деца, винаги отбелязваме Международният ден на детето –

1 юни.

За поредна година спазихме традицията и взехме участие в онлайн конкурси – „Най-хубава зимна рисунка“ и „Красива селека носия“.

Организирахме честване на 8 март – Международният ден на жената, като всяка дама получи малък подарък.

За Денят на Народните будители организирахме литературно четене, за Паисий Хилендарски и местните будители.

Отбелязахме достойно и Денят на Християнското семейство – 21 ноември.

Организирахме Коледно-новогодишно празненство с което зарадвахме местното население.

Традиционно подреждаме кътове свързани с рождени дати на български писатели и творци:

- 200 години от рождението на Добри Чинтулов
- 300 години от рождението на Паисий Хилендарски
- 260 години от написването на „История Славянобългарска“

Изработихме и специален кът свързан с Народните будители.

Тази години организирахме и подредихме изложба свързана с дейността на майстор кошничар Димчо Занев, наш съселанин известен в цяла България.

По случай 70 годишният юбилей на Бойка Велинова изпратихме поздравителен адрес и подарък в знак на благодарност за нейната дейност в читалището.

Организирахме и голям брой екскурзии, с които посетихме градове – Казанлък, Калояново, Карлово и Сопот – родни места на български писатели и революционери.

Посетихме църквата в Добърско, Врачешки и Етрополски манастир.

Посетихме и градовете Банско и Разлог по време на фестивала „Пирин пее“. В град Правец посетихме и родната къща на Тодор Живков и музей в който са изложени всички негови подаръци от цял свят.

В края на годината посетихме и столицата ни – София, където видяхме голяма част от нейните забележителности.

Продължена бе и абонацията за вестник „Минаха години“ и отново бяха изработени традиционните календари .

За поредна година получихме дарение на стойност 1000 лв. от Йордан Величков

Читалището изпълнява и своята социална функция. Тук при нас всеки може да получи помощ при изготвяне на документи, необходимост от преснемане на документи и др.

При необходимост разнасяме книги по домовете, както и съдействаме на населението с различни услуги от личен характер – закупуване на лекарства и други необходими за ежедневието им неща.

Изготвил :


/ Роза Манова